星期天夜光杯 快乐作文 / 新民晚報

高三下学期的一个细雨蒙蒙的 夜晚,出于对一只莽撞的猫的礼让, 放学骑车回家的我,摔折了左手手 腕。于是,在绷带的牵绊下,我所有 的时光一下子慢了下来。

虽然只是左臂吊上了绷带,但 走路时总难以把握平衡。写字的姿 势也变得笨拙,早晨穿衣服的工作 又回到了妈妈的手中——像是时光 齿轮倒转,我又回到了以前牙牙学 语的日子。一切简单的动作与过程 都变得很慢,慢得有条不紊,慢得平 心静气,平静之中,什么都显得那么 纹理清晰。

我闲了下来,父母却加倍地忙

思绪飘零

我

爱

你

莱

莉

薛煦然

徐汇区

逸夫小学

五(5)班

-早晨为我穿衣刷牙洗脸做 饭,之后送我上学,路上再三叮嘱平 时少动,记得吃药。中午我还没到 家,他们已经一遍遍揭开锅盖,看看 大骨头汤熬到了几成。他们忙里忙 外,我却只能坐在桌前观望,等着他 们擦干汗,端出一盘盘鲜热可口的 菜肴。高中以来,我和父母相处的时 候一直是边角时间,从未如此精致, 让我能够细细端详他们脸上的皱 纹,和眼眸里流淌的爱。

◆ 裴顾一鸣 江苏省盐城市 亭湖高级中学 高三(10)班

晚自习结束后,不 再像往常一样骑车回 家,独行的时间变得特别充足。一个 人等着红灯,一个人穿越街道,一个 人看着身边的人群来了又走……思 维被放得很空。仰起头,星空正好。 陌生的北极星缀在天空, 那是不属 于闹市的风景。脚下的路有路灯照 着,让我可以踏实地走;头顶的星星 也未在灯光中隐去自己的光华,依

拨慢时光,

幸福得恰到好处。

慢行中, 我开始思考我 的高考, 思考着我人生中的 第一场战役,想象着这一场 必将到来的盛宴。高考,就像 是一位素未谋面的神交者,

在静静地等着我去赴一场神秘的约 会。我不知道她长相如何,见面时又 该如何交流,是否只要一个眼神便心 照不言……我第一次认真而且平静 地想象着这位朋友,想象着我们见面 的情景, 想象着该为她准备些什么 见面礼,好让她不对我失望……

痊愈后, 再回忆起过去的这段 时光,我首先想到的不是手腕的疼

金泽岭

徐汇中学

初一(3)班

痛与生活的不便,反而是一种感激。 那断了的手腕为我拨慢了生命的时 钟, 让我的时间变得更丰满, 更真 切,更充实,更细腻。我的简单的生 活被时光均匀涂抹上了一层很富质 感的釉质,每一个细节都被打磨得 更三维,更立体,更值得回味。或许 这才是生活本该有的面目,这才是 人生应该有的生活——人本该如行 吟诗人一般的认真与洒脱。

岁月总在不住地流逝,生活却 不应该只是步履匆匆——这是我的 这段"慢生活"教给我的东西。拔慢 自己的时光吧,去慢慢生活,你会因 此收获更多……

我有话说

中国国花牡丹,雍容华贵; 荷兰国花郁金香, 庄重典雅;斯 里兰卡国花睡莲,清雅脱俗;挪 威国花欧石楠, 花枝招展……我 却最爱平易近人又不失典雅的

8岁生日当天,我心急地等 待着期盼已久的生日礼物。可爸 爸既没送我玩具,也没送我书 籍,偏偏提了一株不知名的花送 给了我。那花有深绿色的大叶 片,叶上附有一层又细又短的白 色绒毛。我疑惑地问爸爸:"爸 爸,这是什么花啊?"爸爸笑而不 语,那深邃的笑容仿佛在对我 说:"你想知道这是什么花吗?那 就把它养好吧!"这不是在刁难 我吗?好奇按捺住了不满,我开 始耐着性子养起花来。

种花养花,一养就入迷。我 天天守在那盆小花前,整日茶 不思,饭不想。一天清晨,我照 旧跑到阳台上去看我的小花。

突然,一个洁白的身影一闪而过,吸引 了我的目光。我屏住呼吸, 拿手轻轻地 捋开盖在那身影上的嫩绿色的叶片,小 心地托起那个洁白的身影。我揉了揉朦 胧的睡眼,又狠狠地掐了一下自己的胳 膊。"啊,痛!"我惊喜地欢呼:"这是花苞 啊,这是一株茉莉花!"这时萦绕在我心 头的不是痛感,而是发现神秘花的品种 的喜悦,还有对自己长期关注这朵花的 劳动的交代。

从那时起,我对这盆茉莉花更是关 爱备至。得知茉莉花喜光,我就把它搬到 了阳光最充足的阳台上。又得知它喜旱, 我就将浇水次数调整为一周一次……茉 莉花开始大面积出荷了。花荷大多小而 嫩,外壳呈青白色,六瓣花瓣紧紧地抱在 一起,像是不愿意分开似的。那一朵朵纯 白的花骨朵儿,在我看来,就是我一滴滴

的汗水 那天夜里,所有含苞欲放的、饱涨的 花苞都一朵朵地开放了。茉莉花那沁人 心脾的香味传遍了我家的每一处角落。 我怜爱地看着刚开放的纯白色的花,就 像一位穿着纯白色裙子正在跳舞的舞

者,那多瓣的白色的花与青绿色的 叶片相映成趣, 我不禁轻轻地拿手 指抚摸它。就像有位作家说的那样: 艳丽得让我睁不开眼, 完美得让人 透不过气来。茉莉花虽算不上花中的 "达官显贵",但他那种"就簋十分艰 辛,也要开出最美的花朵"的精神值 得我们学习。茉莉花抓住了每一次契 机,就如同我们自己一样,只有像茉 莉花那样抓住每一个展现自我的机 会,才能如它一般让人了解,让人爱 不释手。"衣贵洁,不贵华",茉莉花不 需要特别的装扮便可尽显其英姿本 色,不需要苛刻的条件便可开出美丽 非凡、婀娜多姿的香气扑鼻的花朵。 我们应该学习它的这种品质,不需要 隆重的准备,真正从心中准备好,迎 接生活中的每个挑战,每个契机!

我爱你, 茉莉花, 你让我从心底 感受到了真正的美; 我爱你, 茉莉花, 你让我懂了许多道 理;我爱你,茉莉花,你让我学 到了认直负责的精油。

我爱你,茉莉花!

忘不了

到烦躁起来, 爷

爷每天都变着法子唠叨,无非是问 我的学习情况,考试考了几分,真 讨厌! 放眼整个社会,现在的家长 眼睛里只有分数、分数、分数! 好像 这个世界除了分数,没别的了。如 果爷爷能亲切地问候一声"今天在 学校里开心吗?"该多有亲情啊! 听 了他的问话,我只是"哼"了一声。

爷爷轻轻叹了一口气, 热气 在空中化为白烟。他从袋子里取 出一个保温杯,递过来。我打开盖 子,是我最爱喝的乐口福!飘着奶 香的、热气腾腾的乐口福滋润了 我的喉咙,也温暖了我的心。与此 同时,一股愧疚之情涌上心头 ……爷爷这也是为了我好,只有 今天奋发图强,才能为将来广阔

的人生打下良好的基础。现在的 家长恨不得把心窟子都掏给孩 子! 我们家也不例外, 尤其是爷 爷。为了我的安全,他不顾我的埋 怨和不满-一"我这么大的人了, 上下学还要大人护送, 在同学面 前多没面子啊! 我向往的是与同 学一道自由自在地回家"。但爷爷 对我的埋怨充耳不闻, 仍坚持每 天横跨几个区, 风里去来雨里去 接送我;他知道我喜欢踢球,还曾 冒着倾盆大雨前往体育商店为我 买球……此时此刻,类似的场面 在我脑海里一个接一个迅速闪 过。想到此,我觉得鼻子酸酸的。

望着爷爷佝偻的身影,衣服 上雨水的印渍, 而我身上却是干 干爽爽的。我突然觉得有什么堵 住了我的喉头……

"谁言寸草心,报得三春晖。" 我怎能忘了爷爷和所有长辈对我 的恩情, 我怎能辜负他们对我的 殷切期望?

幸福列车

毛毛细雨轻轻点点洒落在肩

上、书包上。风呼啸着迎面吹来,刮

在脸上隐隐作痛。出校门时,已是

下午五点多了。因为要打扫卫生,

所以出校门晚了些,算来,爷爷已

儿,柏油马路早已是湿漉漉的。挽

着爷爷的胳膊向地铁站走去,路,

虽不长,感觉上却漫长得很。爷爷

浑身湿透了,他怕我淋着雨,把伞

侧向我,步子也有些许蹒跚,右腿

裤管上湿了一大片,也许是摔了-

跤吧,手背上被蹭破了一小块皮。

悉不过、佝偻着的身影,总会按时

出现在校门口。"今天考试考得怎

么样?"爷爷咳了几声,问。白气从

他的嘴里吐出, 缓缓消失在空气

无论寒冬酷暑,这个我再熟

雨,尽管细,却已下了好一会

在校门外等了一个多小时了吧。

旧闪烁着显示它们的存在——真是

见闻杂写 ^

老奶奶 PK 一群鸡•

闲来没事,我爱靠在窗台前, 看楼下平房那儿一位老奶奶喂 鸡。春末的一天,我看到了令我大 笑不止的一场人鸡大 PK。

老奶奶养鸡的铁笼子,不大, 笼子里的鸡一般也不放出去,所 以出口也就做得很小。这天,老奶 奶正使劲往外赶鸡,可能给鸡放 放风儿。可是,笼子里的鸡都不愿 意出去,它们挤在笼子的一角,叽 叽嘎嘎地叫,脾气很暴躁的样子。

再看老奶奶, 却是非要把鸡 赶出去的样子。她好像在从母鸡 身体下掏着什么,又够不到。掏了 几次后,她有些生气了,用力又拉 又打鸡。终于有几只鸡跑出去了。 只见老奶奶飞快地伸手再抓。仔 细一看,是鸡蛋,真让人眼馋。可 鸡蛋还没抓完, 出去的几只鸡, 又 逃命似的奔回了笼子, 和原来没

出去的几只鸡汇合后,组成了-道坚实的"鸡墙"。我觉得又奇怪 又好笑,便继续往下看。老奶奶再 赶,鸡再回;再赶,再回……真是 按下葫芦浮起瓢, 忙得她手足无 措,只好停下了,无语地站立原 地。老奶奶 PK 鸡群,初战,鸡赢。

可老奶奶不服输。她找来了 根棍子,伸进笼子里,对着鸡群 又打又赶。大部分鸡吓得尖叫着 落荒而逃,唯独一只临危不惧,宁 死不屈。乐得我,笑个不停。还是 老奶奶技高一筹,一对一,用力一 击,将那最后的一只鸡,也打出了 笼子了。二战.人赢。

老奶奶这下放心地用棍子往 外拨弄着鸡蛋们, 眼看着六七只 鸡蛋快到手了,坚持到最后才出 去的那只鸡, 箭一样地飞奔回笼 子里去了。在它的带领下,其它的

刘心语 山东省烟台市 牟平区实验小学 五(6)班

几只,也像跟 着长官冲锋的 士兵一样,紧 随其后。眨眼 间,这只小分 队又占领了它

们原来的阵地,乐得我,在窗前又 蹦又跳。我佩服那只勇敢的鸡,可 也同情那老奶奶,她正气得发抖 吧,可能是因为鸡蛋没得,又丢了

可有一点我不明白了,老奶 奶拼命要拿的是鸡蛋, 那母鸡们 又是为什么呢?带着疑问,我去问 姥姥, 结果听到了一个让我更同 情母鸡的说法:

春天,动物们都开始养育后 代了, 所以母鸡们可能想用那些 蛋, 孵化自己的雏鸡, 可讨去"老 太太养鸡不简单(捡蛋)",变成了 "老太太养鸡为得蛋"了,所以就 上演了前面的人鸡大 PK。

看来,善干观察,再多多地去 问,能得到不少知识呢。

家乡的粽子*

在家乡, 每到端

硕果累累(国画)

金天

浦东新区竹园小学(沪东校区)

四(7)班

午,小孩子们走街串 巷, 兴冲冲地挂上包在红网兜里的大 鸭蛋,而大人们则仔细地浸泡糯米,拌 好馅料,包起粽子来。小孩子们一到煮 粽子之时,便耐心地搬个板凳围在大 锅前,眼里满是期待。待粽子一开锅, 满屋弥漫着米香肉香粽叶香, 小孩子 们不怕烫似的,一窝蜂涌上前去,争先 恐后挑上个最大的先拎在手里"观 赏",脸上洋溢着无比喜悦的笑容,再 剥开粽叶狼吞虎咽地大口吞下,弄得 满嘴油,像怕别人抢似的。之后帮助大 人把热气腾腾的粽子分给邻居们品 尝,总能换来一只只香包。一收到邻居

回赠的小礼物, 便能翻来覆去玩上半 天。家乡的粽子包含了满满的邻里情, 令我陶醉。

更可贵的是,一回到家乡,年过八 旬的奶奶,依旧会蹒跚地回到屋里,-丝不苟地挑上上好的叶子,那认真的神 情总能触动我,心里酸甜苦辣不知是什 么滋味。她默默地擦洗,又慢慢地弯下 腰在大缸里泡米……泪光中闪现奶奶 如霜的银发, 布满沟壑额的皱纹……糯 米香和着一股暖流一起沁入我的心怀。 家乡的粽子包含了暖暖的亲情,令我陶 醉。如今,街市的粽子品种繁多,可我却 还是执拗地偏爱家乡的粽子。然而,我 现在几乎两三年才能回一次家乡。每每 想到家乡的粽子,都令我陶醉,陶醉的 不仅是粽子的味,更是粽子的情。我只 能噙着思忆的泪花,默默等待着与家乡 的粽子重逢的那一天……

拍卖公告

受山东省潍坊市中级人民法院委托,我公司定于 2015年7月29日上午10时在昌邑市人民法院拍卖大厅 对下列标的依法按现状以网络拍卖和传统拍卖相结合 的方式进行第一次公开拍卖:

拍卖标的:位于上海市古美西路628弄109号601 室住宅一套,**参考价**:人民币297.64万元,竞买保证 金: 人民币60万元:

展示时间、地点:自公告之日起现场展示。 竞买人应在2015年7月28日下午16时前将保证金

缴至指定账户 (**户名:昌邑市人民法院,开户行:农** 行昌邑支行, 账号: 421001040002916) 并凭保证金收 据及有效证件到昌邑市人民法院技术室办理竞买手续。

联系电话: 13583606376 联系人: 乔先生

潍坊中信拍卖有限公司

我爱我家

粽子的香味,仿佛一叶轻舟载我缓缓回

到了家乡,家乡的粽子包含了我对童年,

的缠绵。粽子的米、叶,是家乡得天独

厚的食材。糯米饱满圆实,白白净净。

粽叶浓重的颜色, 也正如我梦中的故 乡。家乡的粽子甜甜的,糯糯的,馅儿

随着时代的变迁,从豆子变成油汪汪

的肉,栗子变成香喷喷的蛋黄,现在还

吃到家乡的粽子, 总能唤起我绵长的

思绪。家乡的粽子包含了浓浓的故乡

嵌入了玛瑙似的红枣。在我记忆中,-

家乡的粽子绵绵的,正如我对故乡

对故乡的记忆。

情,令我陶醉。

又是一年端午节之时,满街飘来了

• 胡文洋 宝山实验学校 六(1)班